大学生"发明家"李江涛:

要用自己的发明改变生活"



本报济南11月26日讯(记者 刘爽)就读于山东大学信息学 院2008级集成专业的李江涛虽然 才22岁,却已小有名气:全国机器 人大赛二等奖、山东省电子设计 大赛一等奖……他说,要用自己 的发明来改变生活。目前他已放 弃两次保研机会,为自己的理想

李江涛是河北邯郸人。 1998年母亲下岗之后,爷爷奶 奶以及自己一家人的生活重担 都压在了做安保的父亲身上。家 庭月收入仅有父亲的两千元钱, 加上奶奶患有高血压需要服药, 李江涛和弟弟又都在念书,负担

在一周十几块钱的生活费 中,他念完了初中、高中,并在高 考时以全县理科第一名的成绩考 入了山东大学集成专业。为了减 轻家里的负担,李江涛在申请助 学贷款的同时,还在图书馆、体育 馆等地方勤工助学,每个月二百 元的收入基本上就能满足他的日 常开销。

"唯一能引起江涛兴趣的就

是他宿舍那些仪器。"班长陶璐琪 说,江涛宿舍堪比一个小型而全 面的实验室,经常有大堆同学挤 在他的宿舍向他请教,一起做实 验。从大一起,李江涛就表现出非 凡的发明创造天赋,代表班级、学 院在学校、省甚至全国的多个竞 赛中获奖。因为获得全国智能车 大赛二等奖和全国机器人大赛二 等奖,他两次获得了本校保研的 名额,但是思索再三,他选择了放

除了一些大的比赛项目, 李江涛还经常把自己的创意用 于日常生活中。比如晚上宿舍 要熄灯,电脑键盘打字就看不 清楚,他自己发明了亮灯键盘; 手机电池待机时间短,他又把 笔记本的电芯用作了移动充电

"我的偶像是比尔·盖茨、乔 布斯这样的人,能用自己的发明 来改变现实生活。"他说,现在中 国的集成电路还相对较弱,希望 自己能在这方面有所成就。

出于家庭等多方面因素考 虑,李江涛打算考实习补助较高 的中科院研究生。

"虽然家庭困难,但是他一 直乐观向上。如果能获得扬帆工 程的帮助,他将更能轻装上阵, 去实现自己的理想。"辅导员杨 照梅说。



李江涛的大多数时间都是在实验中度过的

(资料片)

●爱心链接

由本报、山东省慈善总会、省委 高校工委、省人力资源和社会保障 厅、省慈善总会高校分会等部门联 合发起的"扬帆工程"正在面向全省 应届毕业生召集需要资助的贫困优 秀大学生。如果社会各界想要奉献 爱心,可咨询山东省慈善总会,联系

电话为0531-67882110。也可直接捐 款给山东省慈善总会(开户行为中国 建设银行济南珍珠泉支行),账号 37001616801050148921,请注明定向 用于"扬帆工程"项目。所捐款项将 定向用于优秀贫困应届大学生救

表舅绑架外甥勒索30万元

绑架过程被人看到,绑匪半路释放人质

本报聊城11月26日讯(记者 刘铭 通讯员 王新华 张建国) 聊城高唐一男子手头缺钱,竟然雇 用他人绑架表姐13岁的儿子,索要 30万元现金。因在实施绑架过程中 被人看到,绑匪将孩子带出半小时 后释放。截至25日晚,三名犯罪嫌 疑人全部落网。

高唐县公安局局长常朔介绍,11 月15日上午,警方接到曹某报警,称 其13岁的儿子小东(化名)在上学路 上遭人绑架,对方勒索赎金30万元。 "案发后,高唐警方高度重视,迅速成 立专案组开展侦破。"常朔说,正当警 方全力以赴侦破时,小东的父亲突然

打来电话,说小东被绑匪丢弃在一个 村庄边,现已被一名过路群众救起, 找到孩子后进行了检查,所幸孩子除 受到惊吓外并无大碍。

被绑架人小东在高唐一所中 学读初一。小东说,15日早不到6点 半,他骑自行车上学,当出了家门 走到一条公路上时,突然从身后冲 出一辆绿色轿车。车内下来一名年 轻的瘦高男子走向小东,该男子卡 住小东的脖子拖到车内,车上还有 一名男子。小东被反绑双手并蒙上 双眼,该男子又胁迫小东说出其父 的手机号码,并在电话中威胁其父 交出30万元,否则撕票。

绑匪车辆大约行驶了半个小 时后,绑匪给小东解开绳索并把 他赶下车,然后驾车逃窜,小东遂 向过路群众呼救并报警。

高唐县公安局民警通过调取 案发路段附近的监控录像,发现 案发后有一辆墨绿色无牌捷达轿 车自西向东飞快驶过,有重大作 案嫌疑。警方迅速调出高唐及周 边齐河、禹城等县市绿色捷达轿 车信息,并一一进行比对,终于查 到一辆牌号为鲁PL6×××的绿 色捷达轿车车主彭某与嫌犯特征 十分相似。24日下午,民警迅速将 彭某找到,并带至刑警一中队讯

31岁的彭某交代是受其同村 朋友华某雇用,绑架了孩子。警方 迅速出击,成功将华某抓获。原来, 华某是被绑架人小东的表舅,因手 头缺钱,盯上了表姐家的孩子。

为达到目的,华某邀来朋友彭 某及刘某,谎称曹某与自己不和, 准备绑架其子教训曹某,并答应事 成后分别给二人两万元。

案发当日,彭某发现在强行将 小东拖至车上的过程被路人目击, 唯恐事情败露,遂驾车行至高唐县 尹集镇双庙村附近时将小东释放

与外人勾结 盗走公司焦炭

两保安逃亡80天终自首

本报莱芜11月26日讯 (记者 闫秀玲 于晓敏 李晓飞) 与看门保安密 谋,偷偷将货车开入公司 装满焦炭就出厂, 自认为 相关工作人员都已"打 点"完毕,没想到最终还 是被人揭发检举。近日, 合谋盗窃的两名保安在逃 亡近80天后,终于不堪 压力,来到莱芜市公安局 莱城分局马庄派出所自

宋玉(化名)和赵明(化 名)是泰山钢铁集团的两名 保安人员,两人正好还是 同一组的。今年8月1日晚 上10点,一辆满载焦炭的 货车从厂里开出来,跟平 常不一样的是,这辆货车 并没有经过称重计量,也 没有出示任何通行证,但 是宋、赵两名保安却将大 门打开放走了货车。货车 成功出门之后, 宋、赵两 人得到了6万余元。第二天 一早发现事情败露后,两人 慌张逃跑。10月18日,在逃 亡近80天后,两人来到马 庄派出所投案自首。 原来,自从7月份开

始,宋、赵两人与一物流 公司员工杜某结识。杜某 的公司与泰钢有业务关 系,可以开出装货单, 宋、赵两人可以放车出 三人一拍即合。8月1 日,在密谋许久之后,前 文叙述的一幕就发生了。 当三人拿到了卖掉的40吨 焦炭赃款6万余元时,他 们发觉当晚在货场值班的 李某已觉察到他们盗窃之 事,便拿出一部分钱想收 买李某。李某虽收下赃 款,最终还是带着钱到马 庄派出所报了案.

目前,犯罪嫌疑人宋 玉、赵明已被依法刑事拘

